

## 深入走访民营企业 提供精准司法服务

为充分发挥人民法院司法服务职能,助力我县经济社会高质量发展,5月13日上午,县人民法院党组书记、院长沈伟轩一行到平遥市巨富源实业有限公司、宝丰县恒利洗煤有限公司、宝丰县江水实业有限公司等企业进行走访调研,了解企业司法需求,为企业提供精准的司法服务。

走访中,沈伟轩与各企业负责人进行了深入交流,详细了解了企业复工复产、疫情防控以及企业经营状况、员工权益、市场前景等方面的情况,向企业负责人讲解我县支持企业发展稳定经济增长的相关惠企政策,介绍了县人民法院优化营商环境工作所采取的具体举措,并征求了企业对法院在服务企业发展、优化营



商环境方面的意见和建议。各企业负责人对法院主动来访表示感谢,希望法院经常走访服务,帮助企业提高风险防控能力,解决企业在发展中遇到的法律问题,为企业经营提供有力的法律支持。

县法院不断探索服务企业的多种形式,为企业经营发展提供有力司法保障,进一步营造我县诚信守法、风清气正、公平公开的营商环境。(魏培培)

为进一步弘扬法治精神,深入开展法制宣传教育,增强社区居民的法治观念和法律知识,维护好自己的合法权益,近日,铁路地区首期“社区法律讲堂”第一站来到了铁西社区,县法律援助中心律师刘凤梅围绕家庭邻里纠纷、扫黑除恶、信访矛盾化解等方面,通过真实案例的分析与讲解,用通俗易懂的语言描述,让群众明白如何拿起法律武器来保障自身的合法权益。铁路地区以此此次活动为契机,深入开展法制宣传活动,设置法律咨询点为群众提供法律服务,现场向群众发放了扫黑除恶、平安创建宣传资料200余份,提供法律咨询8件。

据悉,铁路地区倡导自治、法治、德治的“三治融合”治理体系与城市社区治理“五个一”建设相结合,因地制宜化解矛盾纠纷,每年开展不同主题的法制宣传活动,使社区工作人员和广大党员群众自觉尊法守法,有效减少了偷抢盗等现象,增加了群众的满意度和安全感,社会治安明显得到好转。(卢盛章)

### 铁路办『社区法律讲堂』首期开讲

## 县发改委:强化干部学法用法

去年以来,县发改委严格落实《关于落实国家工作人员学法用法制度的实施意见》,健全完善国家工作人员学法用法制度,多举措深入推进领导干部学法用法,切实提高工作人员的法治素养和依法办事能力。

县发改委专门制订了《干部学法制度》,明确规定系统副科级以上干部每月一次集中学法。为确保取得实效,定期组织干部法律知识考试,同时将领导干部学法用法考试情况作为年度考核的重要内容,有效提高了领导干部依法决策和依法行政水平。(肖艳超)

### 法官高效调解 送面锦旗感谢

5月8日,几位农民工带着一面上写“清正廉洁执法为民”的锦旗来到县人民法院,对法官为他们讨回欠薪表示感谢。

近期,8位农民工因讨薪无果来到县人民法院请求法律帮助。为使他们的诉求尽快得到解决,受理该案的法官们在工作中积极实践“枫桥经验”,做了大量诉前调解工作,最终通过诉前调解很快达成和解,使8位农民工很快拿到了欠薪。

(史军伟 丁英剑)



## 全面建成小康社会 乘势而上书写新时代中国特色社会主义新篇章

(上接第一版)山西是全国第一个全省域、全方位、系统性的国家资源型经济转型综合配套改革试验区。12日上午,习近平来到山西转型综合改革示范区政务服务中心改革创新展厅,听取示范区建设和运营情况介绍,察看了创新产品展示。习近平强调,长期以来,山西兴于煤、困于煤,一煤独大导致产业单一。建设转型综合改革示范区,是党中央赋予山西的一项重大任务,也是实现山西转型发展的关键一招。山西要有紧迫感,更要有长远战略谋划,正确的就要坚持下去,久久为功,不要反复、不要折腾,争取早日蹚出一条转型发展的新路子。

随后,习近平前往太钢不锈钢精密带钢有限公司考察调研。这家企业依托先进生产工艺,以其“超薄、超平、超硬”的产品特性取得快速发展。习近平走进生产车间,察看企业转型升级产品展示,了解企业运行情况。在光亮机组前,习近平饶有兴致地观看了厚度仅有0.02毫米的不锈钢箔材“手撕钢”产品。习近平指出,产品和技术是企业安身立命之本。希望企业在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,在支撑先进制造业发展方面迈出新的更大步伐。现在,全国防疫工作进入新阶段,既取得重大战略成果,同时面临外防输入、内防反弹的压力,希望企业不要麻痹松懈,继续抓紧抓实抓细各项防控措施,更好复工复产,做到安全生产、健康生产,把失去的时间抢回来,努力完成今年的目标任务。

汾河是山西的母亲河,也是黄河的第二大支流,在太原市区有9条主要支流。由于历史原因,汾河水一度受到严重污染。2017年6月,习近平在山西考察时提出让汾河“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”的要求。为提升汾河水质、改善城市生态环境,太原市开展了“九河”综合治理工程,2018年全面完工。12日中午,习近平专

程来到汾河太原城区晋阳桥段,听取太原市汾河及“九河”综合治理、流域生态修复等情况汇报,沿河岸边步行察看汾河水治理及两岸生态保护、城市环境建设等情况,对太原汾河沿岸生态环境的沧桑巨变表示欣慰。习近平指出,治理汾河,不仅关系山西生态环境保护和经济发展,也关系太原乃至山西历史文化遗产。要坚持山水林田湖草一体化保护和修复,把加强流域生态环境保护与推进能源革命、推行绿色生产生活方式、推动经济转型发展统筹起来,坚持治山、治水、治气、治城一体推进,持续用力,再现“锦绣太原城”的盛景,不断增强太原的吸引力、影响力,增强太原人民的获得感、幸福感、安全感。河岸边,许多市民正在休闲健身,看到总书记来了,争相围拢上来向总书记问好。习近平祝大家身体健康、生活愉快。

12日下午,习近平听取了山西省委和省政府工作汇报,对山西各项工作予以肯定。习近平指出,当前我国外防输入压力持续加大,国内疫情反弹的风险始终存在。要绷紧疫情防控这根弦,坚持外防输入、内防反弹,完善常态化防控机制,坚决防止疫情新燃点,决不能前功尽弃。

习近平强调,要更加及时有效解决企业恢复生产经营面临的困难,把扩大内需各项政策举措抓实,把实体经济特别是制造业做强做优,发挥重大投资项目带动作用,落实好能源革命综合改革试点要求,持续推动产业结构调整优化,实施一批变革性、牵引性、标志性举措,大力加强科技创新,在新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态上不断取得突破,持续在国企改革、财税金融、营商环境、民营经济、扩大内需、城乡融合等重点改革领域攻坚克难,健全对外开放体制机制,奋发有为推进高质量发展。

习近平指出,要牢固树立绿水青山就是金山银山的

理念,发扬“右玉精神”,统筹推进山水林田湖草系统治理,抓好“两山七河一流域”生态修复治理,扎实实施黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,加快制度创新,强化制度执行,引导形成绿色生产生活方式,坚决打赢污染防治攻坚战,推动山西沿黄地区在保护中开发、开发中保护。

习近平强调,要着力夯实农业农村基础,加大粮食生产政策支持力度,坚决守住耕地红线,深入推进农业供给侧结构性改革,加强农业农村基础设施建设。要做好剩余贫困人口脱贫工作,做好易地扶贫搬迁后续扶持,强化返贫监测预警和动态帮扶,推动脱贫攻坚和乡村振兴有机衔接。

习近平指出,要坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好保障和改善民生工作,实实在在帮助群众解决实际困难,兜住民生底线,落实就业优先战略和积极的就业政策,突出做好高校毕业生、退役军人、农民工、城镇困难人员等重点群体就业工作,加快补齐这次疫情暴露出的公共卫生体系方面的短板弱项,推动社会治理重心向基层下移。

习近平强调,要充分挖掘和利用丰富多彩的历史文化、红色文化资源加强文化建设,坚持不懈开展社会主义核心价值观宣传教育,深入挖掘优秀传统文化,引导广大干部群众提升道德情操、树立良好风尚、增强文化自信。

习近平指出,要坚持以政治建设为统领,坚持不懈抓好党内政治生态建设,加强理想信念教育,巩固深化主题教育成果,严格遵守政治纪律和政治规矩,落实全面从严治党主体责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,增强基层党组织政治功能和组织力,坚决反对形式主义、官僚主义,旗帜鲜明同各种不正之风作斗争。

丁薛祥、刘鹤、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。